Муниципальный контроль в сфере благоустройства в
городском округе Первоуральск
(обобщение правоприменительной практики за 2022 год)



Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования соответствующей сфере деятельности.
      
Муниципальный контроль за соблюдением правил в сфере благоустройства в городском округе Первоуральск - это деятельность Управления жилищно-коммунального хозяйства и строительства городского округа Первоуральск (далее – Управление), уполномоченного на организацию и проведение на территории городского округа Первоуральск проверок соблюдения гражданами и организациями Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Первоуральск (далее – Правила благоустройства), в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг.
Перечень правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении Управлением мероприятий по муниципальному контролю в сфере благоустройства.

- Конституцией Российской Федерации;
- Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (Далее №248-ФЗ);
- Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- Законом Свердловской области от 14 июня 2005 года № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»;
- Уставом городского округа Первоуральск, утвержденный решением Думы городского округа Первоуральск от 23 июня 2005 года  № 94;
- Положением об Управлении ЖКХ и строительства городского округа Первоуральск, утвержденное Решением Думы городского округа Первоуральск от 29 сентября 2016 года № 501;
- Решением Первоуральской городской Думы от 31 мая 2018 года № 105 «Об утверждении Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Первоуральск»;
- Решение Первоуральской городской Думы от 30 сентября 2021 года № 462                     «Об утверждении положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства в городском округе Первоуральск».
Указанные нормативно-правовые акты размещены на официальном сайте Управления жилищно-коммунального хозяйства и строительства городского округа Первоуральск в сети интернет.
	В 2022 году Управлением разработан и принят проект о внесении изменений в Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства в городском округе Первоуральск от 30.09.2021 года №462 в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ, который позволяет повысить эффективность контрольно-надзорной деятельности, дифференцировать контрольные (надзорные) мероприятия, сосредоточив усилия органов контроля на субъектах (объектах) контроля, несущих потенциально наибольшую опасность для охраняемых законом ценностей.

Раздел 2. Организация муниципального контроля

Полномочия по муниципальному контролю за соблюдением Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Первоуральск
Управление жилищно-коммунального хозяйства и строительства городского округа Первоуральск в рамках своих полномочий:
1) организует и осуществляет муниципальный контроль за соблюдением Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Первоуральск;
2) разрабатывает и принимает административные регламенты проведения проверок при осуществлении муниципального контроля;
Разработка и принятие указанных административных регламентов осуществляются в порядке, установленном действующим законодательством.
3) организует и проводит мониторинг эффективности муниципального контроля за соблюдением с Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Первоуральск в соответствующих сферах деятельности, показатели и методика проведения которого утверждаются Правительством Российской Федерации;
4) осуществляет иные, предусмотренные федеральными законами, законами и иными нормативными правовыми актами Свердловской области, полномочия.
Предметом муниципального контроля в сфере благоустройства является соблюдение гражданами и организациями Правил благоустройства, в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг
С учетом требований части 7 статьи 22 и части 2 статьи 61 Закона N 248-ФЗ и пункта 9 Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства в городском округе Первоуральск от 30.09.2021 года №462, муниципальный контроль в сфере благоустройства осуществляется без проведения плановых контрольных мероприятий. Система оценки и управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства не применяется.
Объектами муниципального контроля в сфере благоустройства являются:
1) деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
2) результаты деятельности граждан и организаций, в том числе продукция (товары), работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования;
3) здания, помещения, сооружения, линейные объекты, территории, включая водные, земельные и лесные участки, оборудование, устройства, предметы, материалы, транспортные средства, компоненты природной среды, природные и природно-антропогенные объекты, другие объекты, которыми граждане и организации владеют и (или) пользуются, компоненты природной среды, природные и природно-антропогенные объекты, не находящиеся во владении и (или) пользовании граждан или организаций, к которым предъявляются обязательные требования (далее - производственные объекты).

Муниципальный контроль в сфере благоустройства осуществляется посредством проведения следующих контрольных мероприятий:
Взаимодействие с контролируемым лицом осуществляется при проведении следующих контрольных мероприятий:
1) инспекционный визит;
2) рейдовый осмотр;
3) документарная проверка;
4) выездная проверка.
Без взаимодействия с контролируемым лицом проводятся следующие контрольные мероприятия:
1) наблюдение за соблюдением обязательных требований;
2) выездное обследование.

Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля
Финансирование деятельности по муниципальному контролю за соблюдением Правил благоустройства из бюджета городского округа Первоуральск в порядке, определенном бюджетным законодательством Российской Федерации и нормативными актами органов местного самоуправления.
В 2022 году специалисты отдела благоустройства Управления жилищно-коммунального хозяйства и строительства  городского округа Первоуральск проходили курсы повышения квалификации по вопросам муниципального контроля.

Раздел 4. Проведение муниципального контроля
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее – Постановление № 336), принятым в целях защиты национальных интересов Российской Федерации в связи с недружественными действиями иностранных государств и международных организаций, установлены ограничения на проведение в 2022 году контрольных (надзорных) мероприятий, проверок при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществления которых регулируются Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 
[bookmark: _GoBack]В 2022 г. проводиться разъяснительная работа (информирование - 254) об устранении выявленных нарушений, объявления предостережений – 8. В результате проведения анализа, выявленных в рамках муниципального контроля нарушений требований в сфере благоустройства установлены основные нарушения: содержание фасадов зданий, строений и сооружений; размещение транспортных средств на газоне, уборка территорий от мусора и прочее (ответственность правонарушений предусмотрена Законом Свердловской области от 14.06.2005 г. № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»).

Раздел 5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений 
С целью совершенствования системы муниципального контроля на территории городского округа Первоуральск систематически проводится профилактические мероприятия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами, чья деятельность подлежит контролю.
Целями профилактических мероприятий являются:
- стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами;
- устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
- создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.


Раздел 6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
В 2022 году при проведении профилактических мероприятий, достигнут высокий показатель исполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами, соблюдения обязательных требований Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Первоуральск

Раздел 7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля
С целью совершенствования системы муниципального контроля на территории городского округа Первоуральск необходимо проводить следующие мероприятия:
1. по повышению квалификации лиц, осуществляющих муниципальный контроль и планировать участие специалистов, осуществляющих муниципальный контроль, в обучающих семинарах с целью правильного применения на практике требований действующего законодательства РФ;
2. проводить больше профилактических мероприятий, направленных на информирование и доведение до контролируемых лиц обязательных требований законодательства в сфере благоустройства, на побуждение контролируемых лиц к добросовестности и повышению их ответственности, а также снижению количества совершаемых ими правонарушений.

