[bookmark: _GoBack]НОВЫЙ ВИД МОШЕННИЧЕСТВА: мошенники рассылают фальшивые квитанции за коммунальные услуги
Управление жилищно-коммунального хозяйства и строительства муниципального округа Первоуральск предупреждает о новом виде мошенничества. В почтовые ящики жителей рассылаются поддельные квитанции на оплату коммунальных услуг, которые внешне сложно отличить от настоящих. Эти подделки выглядят так же, как официальные документы, но при ближайшем рассмотрении на них можно обнаружить фальшивый QR-код, ведущий на вредоносный сайт.
Мошенники играют на невнимательности и доверии граждан.
Сканирование QR-кода на поддельной квитанции может привести на сайт, который, как правило, заражён вредоносным программным обеспечением. Через него мошенники получают удаленный доступ к устройству пользователя, а с ним — и к личным данным. Счёт может оказаться пустым не только после перевода оплаты за «коммуналку», но и в результате полного доступа злоумышленников к банковским данным владельца.
Управление жилищно-коммунального хозяйства и строительства муниципального округа Первоуральск настоятельно рекомендует жителям внимательно проверять каждую квитанцию.
С целью минимизации рисков можно установить на свой телефон приложение «Госуслуги.Дом» и совершать платежи за жилищно-коммунальные услуги через него.
Оплата услуг ЖКХ через приложение «Госуслуги.Дом» гарантирует безопасность и исключает возможность совершения каких-либо мошеннических действий в отношении собственников жилых помещений.
Мобильное приложение «Госуслуги.Дом». Это надёжный сервис, который позволяет просматривать и оплачивать коммунальные услуги напрямую с телефона, без дополнительных комиссий.
Все данные в приложении защищены, и поддельные квитанции туда попасть не могут. Управление жилищно-коммунального хозяйства и строительства муниципального округа Первоуральск призывает жителей быть внимательными!
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или перейди по ссылке для скачивания мобильного приложения: 
App Store: https://clck.ru/34qyR3
RuStore: https://apps.rustore.ru/app/ru.sigma.gisgkh
Google Play: https://play.google.com/store/apps/details?id=ru.sigma.gisgkh
AppGallery: https://clck.ru/34qyLJ
	ГОСУСЛУГИ.ДОМ – решение всех вопросов ЖКХ в одном приложении!
Посредством мобильного приложения ГОСУСЛУГИ.ДОМ  можно:
- передавать показания по всем счетчикам;
- осуществлять оплату всех услуг ЖКХ;
- оперативно получать информацию от управляющей организации;
- участвовать в голосовании по общедомовым вопросам
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